Jaarverslag 2016 Vogelwerkgroep Rijk van Nijmegen e.o. 
Een actief jaar. 

Na een mooi jubileumjaar 2015 zou de verwachting kunnen post vatten, dat de VWG even een pas op de plaats zou gaan maken. Wel, na de ALV van vorig jaar, heeft het nieuwe bestuur in overleg met vele leden de draad weer energiek opgepakt en de blik gericht op de toekomst. Van de vogels wel te verstaan. Dat is immers ook de toekomst van de VWG. 

Het is weer erg duidelijk geworden het afgelopen jaar dat alleen het kijken en onderzoeken van vogels, niet voldoende is om de kwaliteit in ons werkgebied overeind te houden. De VWG wordt gelukkig bij veel geplande ontwikkelingen betrokken en geraadpleegd. Bovendien zijn er regelmatig activiteiten op de radar, die een wat steviger optreden van de VWG als beschermingsinstrument noodzakelijk maken. Het is dan steeds wel de kunst om vooral díe activiteiten bij de kop te nemen, die een grote kans hebben een positief resultaat te scoren. Net zo optimistisch als de meeste vogels. En een beetje vanwege de voorbeeldwerking. Het verbinden van tal van vogelaars in deze regio in beheer, onderzoek en educatie activiteiten om de vogelrijkdom te behouden is iets om bij stil te staan en trots op te zijn. Chapeau voor alle leden die zich hier vrijwillig en onbaatzuchtig voor inzetten. We staan er bovendien allerminst alleen voor: besloten is de banden met andere natuurorganisaties weer wat op te warmen, alles ten dienste van de gevederde vrienden. 

Excursie en lezingen,
De jaaropening in januari met het visueel jaaroverzicht 2015 gepresenteerd door Bram Ubels kon zich verheugen in een grote populariteit. Lijkt een ijzersterke traditie te worden.
Daarnaast heeft De VWG  inmiddels een rijke reeks  excursies en andere activiteiten die voor leden toegankelijk zijn. Ook afgelopen jaar is het weer gelukt om hier een vervolg aan te geven. Hieronder een opsomming van die activiteiten.
Op 23 januari vond de jaarlijkse excursie naar Zeeland plaats, georganiseerd door Jos van Oostveen. Vanuit Natuurmuseum Nijmegen vertrokken in januari en februari drie ganzenexcursies in de Gelders poort. In februari presenteerde Rob Bos zijn nieuwe film over roofvogels in Spanje in Natuurmuseum Nijmegen en vertelde Minne Feenstra een boeiend verhaal over de Middelste bonte specht waarvan hij een broedgeval nauwkeurig had gedocumenteerd. Op initiatief van Paul Gnodde werd in maart de Biesbosch bezocht met een groep VWG’ers. 

Ook de traditionele dinsdagavondexcursies (gedurende het voorjaar elke dinsdagavond met de fiets op pad in het werkgebied, meestal vanaf het HD-Gemaal tot het donker de Ooijpolder in) konden zich weer verheugen in de nodige belangstelling.
Van half april tot begin juni vonden in totaal 9 dinsdagavondexcursies plaats welke werden geleid door 7 verschillende excursieleiders. Telkens werd per fiets en eenmaal te voet een gebied in de omgeving van Nijmegen bezocht. Zo werden de Ooijpolder, Millingerwaard, Bemmelse Polder, Liendense Waard en Mulderskop aangedaan. Laatstgenoemde speciaal voor de Nachtzwaluw. De excursies werden over het algemeen goed bezocht. In april nam Johan Thissen een groep vogelaars mee het Reichswald in en vertrok Paul Gnodde met een excursie naar De Hamert. Op 7 mei leidde Louis Geraets de laatste excursie in de Tongelaar.

Ook vonden er verschillende excursies plaats in de Nationale Vogelweek in mei.
Het is de bedoeling dat deze traditie wordt voortgezet. Tijdens de ALV zal gezocht worden naar mensen die één of meerdere excursies  willen begeleiden in het voorjaar van 2017.

Op 8 mei vond de jaarlijkse Big Day plaats waaraan maar liefst 5 teams deelnamen. Het winnende team wist maar liefst 137 soorten waar te nemen.  
Paul Gnodde organiseerde in het weekend van 20 t/m 22 mei een kampeerweekend in het Lauwersmeer. Vanwege het succes van zowel het aantal deelnemers als het aantal waargenomen vogelsoorten organiseert Paul komend voorjaar weer een kampeerweekend. In augustus vonden twee excursies plaats op de ringbaan in de Ooijse Graaf. In september en oktober vonden excursies plaats op trektelpost Maldens Vlak (door Sjaak van den Berg) en op trektelpost De Bruuk (Eddy Nieuwstraten). 
Tot slot werd in november weer een film van Rob Bos gepresenteerd. Dit maal met beelden van vogelsoorten die in het najaar en in de winter in de regio waargenomen zijn. 
Ruimtelijke ordening zaken:

Jordy Houkes heeft in het bestuur de portefeuille Ruimtelijke Ordening (RO). Er is weinig tot geen contact tussen het bestuurslid RO en de Wetlandwacht. Dit moet in de toekomst anders. Helaas heeft een kennismakinggesprek in 2015 nog geen verbetering opgeleverd.

Samen met regio-informanten probeert het bestuurslid RO de ontwikkelingen in ons werkgebied te volgen en eventueel actie te ondernemen. Het systeem met de regio-informanten werkt echter onvoldoende. Er zijn afgelopen jaar geen onderwerpen aangedragen. Wel heeft Pieter Bruijsten als regio-informant voor Malden/Heumen een binnengekomen vraag met betrekking tot het verbeteren van nestgelegenheden voor uilen en roofvogels in Heumen opgepakt. Inmiddels zijn er diverse nestkasten opgehangen.

Omtrent de Liendense Waard is er een goede samenwerking met het Geldersch Landschap. In februari 2017 vindt er een overleg plaats met alle betrokken (leefbaarheidsgroep, vrijwilligersgroep enz.). Voor de Liendense Waard is er nog steeds sprake van een mogelijke openbare aanbesteding inzake het beheer en onderhoud. In dat kader hebben wij als VWG een zienswijze ingediend op het natuurbeheerplan 2017 van de provincie Gelderland. Dit heeft er in geresulteerd dat de juiste natuurdoeltypen zijn opgenomen en de randvoorwaarden hieromtrent doorwerken naar een eventuele openbare aanbesteding. Het bestuurslid RO blijft de ontwikkeling rondom de openbare aanbesteding nauwlettend volgen. 
Met het Geldersch Landschap vindt momenteel ook een intensief traject plaats over de kapwerkzaamheden in Heerlijkheid Beek. De VWG heeft tijdens de werkzaamheden diverse overtredingen geconstateerd. Mede n.a.v. media-aandacht zijn de werkzaamheden eind januari stilgelegd. 

Er is een nauwe samenwerking met het Brabants Landschap. Zo is het pad naar de vogelkijkhut bij plas 5 van de Kraaijenbergse Plassen (KBP) rolstoelvriendelijk gemaakt. De VWG heeft hiervoor een financiële bijdrage geleverd. Ook bij het parkeerverbod, tegengaan van ongewenste naaktrecreatie, rondom de KBP heeft de VWG een belangrijke rol gespeeld. Daarnaast is er tussen de VWG en het Brabants Landschap afgesproken dat in de toekomst de samenwerking meer wordt opgezocht voor wat betreft de visdiefvlotten op plas 5. 

Ook zijn er contacten met Staatsbosbeheer. Net als in 2015 is ook in 2016 contact geweest over visdiefvlotten op bijvoorbeeld de Oude Waal. Helaas heeft de VWG tot op heden geen reactie meer gehad. Op het moment heeft het bestuurslid RO contact met Staatsbosbeheer over kapwerkzaamheden bij de EVZ van Balgoij. 

Er is een goede werkrelatie met diverse gemeente waaronder Wijchen, Cuijk en Nijmegen. Met de gemeente Beuningen heeft dit jaar geen contact plaatsgevonden.

De VWG voorziet de gemeente Wijchen regelmatig van adviezen (o.a. over verkeer remmende maatregelen Rijswaard Liendense Waard). In het nieuwbouwproject Oostflank zijn onlangs diverse nestgelegenheden aangebracht voor Gierzwaluwen (en Vleermuizen). De gemeente is zeer enthousiast en mogelijk gaat ze het ook bij andere nieuwbouwprojecten toepassen. Leuk om te vermelden is dat de ter compensatie geplaatste Steenuilenkasten bij Hoogeerd in Wijchen dit jaar bezet zijn geweest.

Met de gemeente Cuijk heeft er voornamelijk contact plaatsgevonden over de noodzakelijk handhaving op de KBP (naaktrecreatie) en de vogeleilandjes van plas 7. Ook over het parkeerverbod rondom de KBP en de kunstmatige oeverzwaluwwand bij plas 7 is er contact geweest. Voor wat betreft dat laatste ging het over de noodzakelijk uitrastering i.v.m. nieuwe mogelijkheden voor recreatie. Tevens zal de gemeente op advies van de VWG snoeiwerkzaamheden uitvoeren bij de vogelkijkschermen van plas 7. Ook kan vermeld worden dat de gemeente Cuijk de VWG om advies heeft gevraagd voor wat betreft het vervangen / ombouwen van de vogelkijkschermen naar een volwaardig vogelkijkhut. Als laatste kan worden aangegeven dat in maart 2017 een overleg over bovenstaande onderwerpen plaatsvindt tussen de VWG en de gemeente Cuijk. 

Er is contact geweest met de gemeente Nijmegen over de aanwezigheid van Steenuilen, Roekenkolonies, Huismussen en Gierzwaluwen. Aanleiding was dat de betreffende ambtenaar van zijn collega bij de gemeente Wijchen had begrepen dat wij de aanwezigheid van deze soorten goed in beeld hadden. De gemeente Nijmegen is daarop van de nodige informatie voorzien. 

In 2015 heeft het bestuurslid RO samen met Jochem Kühnen de Heilige Stoel, Homberg en Kraaijenberg geïnventariseerd op nestlocaties van Huismussen en Gierzwaluwen. Talis zou namelijk groot onderhoud gaan uitvoeren aan deze huurwoningen. Inmiddels is dit groot onderhoud begonnen en vindt de noodzakelijke compensatie plaats. Bij elke hoekwoning worden twee nestkasten voor Gierzwaluwen (tevens te gebruiken door Huismussen) gerealiseerd.

De Huiszwaluwtil in Lent zal vanwege het ontbreken van een geschikte locatie niet langer worden gerealiseerd. De ontvangen subsidie van het IJsvogelfonds is in overleg met Vogelbescherming Nederland deels ingezet voor een nieuw project namelijk Steenuilenkasten in het buitengebied van de gemeente Wijchen. Dit project wordt in samenwerking met de Vereniging Natuur en Milieu Wijchen uitgevoerd. Voor het maken van steenuilenkasten is de VWG overigens een samenwerking aangegaan met de timmerwerkplaats (mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt) van Pluryn.

Samen met het bestuurslid RO heeft een lid van de VWG een handhavingsverzoek ingediend bij RVO voor wat betreft het ongeschikt maken van een jaarrond beschermd nest van een Steenuil aan de Persingensestraat. RVO heeft deze melding in behandeling genomen maar heeft vanwege gebrek aan bewijs geen vervolgstappen genomen. 

Samen met het bestuurslid RO heeft een lid van de VWG een melding ingediend bij RVO voor wat betreft werkzaamheden bij de ingestorte markthallen van Cuijk. Daar zaten op dat moment namelijk diverse meeuwen te broeden. Naar aanleiding van deze melding zijn de werkzaamheden uitgesteld tot na het broedseizoen. 

Het visdiefvlot van de Liendense Waard voldoet niet aan de juiste eisen. Het visdiefvlot zal in 2017 worden aangepast / vervangen door de Agrarische Natuurvereniging Maas en Waal.

Leisurelands heeft nabij het aanvoerkanaal van de Mookerplas grootschalige kapwerkzaamheden uitgevoerd. Daarbij is ook een roestplek van Ransuilen verloren gegaan. Samen met het bestuurslid RO heeft een lid van de VWG om opheldering gevraagd bij de gemeente. Nu blijkt dat de werkzaamheden zonder vergunning zijn uitgevoerd zal bij de gemeente en RWS een verzoek tot handhaving worden ingediend.

De VWG heeft samen met IVN Rijk van Nijmegen twee zienswijzen ingediend: tegen zones voor windenergie in het ontwerp streekplan van het Regierungsbezirk Düsseldorf en tegen de aanvraag voor een bouwvergunning (voor Windpark Kranenburg) bij de Kreis Kleef. Naar verwachting zal de Kreis de bouwvergunning binnenkort weigeren. Maar daarmee is Windpark Kranenburg nog niet helemaal van tafel. Het is denkbaar dat Düsseldof gaat ingrijpen en de bouw van de windtrubines doordrukt. Verder kan de projectontwikkelaar in beroep gaan bij de rechter tegen weigering van de bouwvergunning.

Jeugdbeleid
Janneke is dit jaar begonnen met het opzetten van een jeugdafdeling. Ze is begonnen met het opzetten van een database van leden die interesse hebben en willen helpen, liefst met excursie leiden. Hier staan inmiddels 19 mensen in, maar groeit nog. Met name Nico van der Poel heeft veel geholpen met het uitbreiden van dit netwerk en nadenken over een manier van aanpak voor de vervolgstappen. Hij was altijd bereikbaar voor hulpvragen, dank hiervoor. 

Er is een apart emailadres aangemaakt zodat het losgekoppeld is van de persoon Janneke en er is een stukje voor de website geschreven. Dit is nu nog een voorlopig stukje, maar naarmate er meer excursies zijn geweest, wordt dit uitgebreid. Denk hierbij aan korte excursieverslagen, bijvoorbeeld van kinderen zelf en foto’s.

In september was de eerste Landschapsparade. Dit is een dag voor families en gezinnen waarop ze kennis kunnen maken met het landschap. Allerlei groene organisaties zijn hierbij betrokken, zo ook de VWG. In de ochtend was de Ooijse Graaf open hiervoor zodat mensen mee konden kijken met het ringen. Janneke was aanwezig om de excursie te ‘leiden’ zodat de ringers rustig door konden gaan. Hier waren een stuk of 6 kinderen met ouders, de meesten echter onder de 8. Toch zijn er in 3 e-emailadressen verzameld van ouders met geïnteresseerde kinderen. In de middag was er een excursie, hier kwamen helaas geen kinderen op af. 

Er is contact gezocht met de IVN Nijmegen omdat het verstandig leek met lokale natuurorganisaties samen te werken of tenminste enige overleg te hebben. Helaas zijn deze pogingen tot contact vooralsnog niet erg vruchtbaar. Ook is er contact geweest met de buitenschoolse opvang STRUIN, helaas kunnen die geen reclame maken voor derden. 

Daarnaast is er contact geweest met Vogelwacht Uden omdat zij een succesvolle en actieve jeugdclub hebben. Hier is veel over geleerd en veel praktische tips en manieren van aanpak zijn overgenomen. Zoals: leeftijd van 8 tot 15 jaar, 1 keer per maand excursie, 10 excursies per jaar, tijd van 9.00 – 11.30 uur, koekjes verzorgen op excursie. Van de Vogelwacht Uden hebben wij allerlei bestanden gekregen om ons op weg te helpen: standaard persbericht, brief aan de ouders van nieuwe leden, aanmeldingsformulier (dat wij natuurlijk wel aan moeten passen) en een voorbeeldjaarprogramma. Zij werken immers met een jaarprogramma dat in de zomer bekend wordt gemaakt en verspreid. Dit zouden wij over kunnen nemen, de vraag is alleen of het lukt om 10 excursieleiders te vinden op tijd, bij ons is het toch nog wat minder ingeburgerd om zo te werken. Voorlopig is het doel een halfjaarprogramma te ontwikkelen. Hiermee zijn dan ook de contouren duidelijk. 

Voor het restant van dit schooljaar is het plan 1 excursie per maand te doen. Die van februari is geregeld, maart tot en met juni zijn nog in de maak. 

De eerste excursie is gepland op 19 februari, op het moment van schrijven heeft die nog niet plaatsgevonden. Er zijn tal van plaatsen gevonden om promotie te maken hiervoor: de website zelf uiteraard, de Mourikcirkel, Facebook, Twitter, Kidsproof.nl (een website die lokale kinderactiviteiten aanbiedt), de Brug, de Refter, Iewan en Eikpunt. De laatste drie zijn woongemeenschappen in Beek en Lent. Daarnaast blijft Janneke uitkijken naar andere kanalen. 

Tot slot wordt er nagedacht over een set verrekijkers voor kinderen zodat de excursies iets laagdrempeliger worden. Er zijn wellicht mogelijkheden om dit samen met andere groene organisaties en/of de Bastei aan te schaffen. Precieze invulling van dit plan ligt op dit moment stil omdat eerst geconcentreerd wordt op lopende excursies.  

Financiële verantwoording 2016 VWG

André Nagelhout (penningmeester), nagelhout.andre@gmail.com

Bijgaand treffen jullie de financiële verantwoording over 2016 en de begroting 2017 aan. De verantwoording van de cijfers vindt plaats op kasbasis en er wordt geen balans gemaakt met inzicht in schulden, vorderingen en vermogen. Gezien de omvang is dit ook niet noodzakelijk en zo nodig wordt er een toelichting gegeven.

Financiële verantwoording 2016 VWG. 

	
	Begroot 
	Werkelijk 

	Inkomsten
	€ 3.270
	€ 4.938

	Uitgaven 
	€ 6.900
	€ 6.992

	Kapitaalsverandering
	Nadelig   € 3.630
	Nadelig    € 2.053


Toelichting:

De begrote nadelige kapitaalsverandering is lager uitgevallen. Dit is te danken aan 3 zaken: 

i) Toename van ongeveer 25 leden, dus meer contributie (€240), 

ii) Positief resultaat vogelcursus (€173),

iii) Uitgaven aan projecten, IJsvogelfonds, is nog niet helemaal opgegaan (-€655), 

iv) Diverse uitgaven zijn lager dan begroot. 

Vanuit het IJsvogelfonds (voorheen Huiszwaluwproject) is dit boekjaar  €2.345 besteed. Zonder deze uitgave zou het boekjaar met een klein positief resultaat zijn afgesloten (+€292).

Vermogen: 

	31-12-2014
	31-12-2015
	31-12-2016

	11237,05
	€ 12.659,54
	€ 10.606,26


Bij controle van het vermogen bleek dat in 2013 “door een “knip en plakfoutje” het vermogen niet overeenkwam met de saldo’s van de kapitaalrekeningen. Deze fout is in bovenstaande overzicht (en overzicht tellers) gecorrigeerd (+€782 VWGN en +€191 Tellers).

Begroting:

Op basis van de begroting 2017 is de verwachting dat het saldo eind 2017 met € 635 zal afnemen. Dit verlies wordt hoofdzakelijk veroorzaakt door uitgaven vanuit het IJsvogelfonds. Met het begrote bedrag voor de post activiteiten en kleine projecten beogen we initiatieven en activiteiten in onze vereniging en in werkgebied te stimuleren en te ondersteunen. 
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Inkomsten Begroting 2016 Werkelijk 2016 Begroting 2017 Begroting 2017

zonder 

contributieverhoging

met 

contributieverhoging

Contributies € 3.200,00 € 3.441,00 € 3.400,00 € 4.300,00

Rente Triodos spaarrekening € 20,00 € 24,74 € 20,00 € 20,00

Vogelcursus € 50,00 € 1.200,00 € 1.350,00 € 1.350,00

Huiszwaluwproject  Vogelbescherming € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00

Overige inkomsten € 0,00 € 273,00 € 0,00 € 0,00

Totaal inkomsten € 3.270,00 € 4.938,74 € 4.770,00 € 5.670,00

Uitgaven Begroting 2016 Werkelijk 2016 Begroting 2017 Begroting 2017

Bestuurskosten € 300,00 € 273,39 € 300,00 € 300,00

Administratiekosten (bank, website etc.) € 500,00 € 218,23 € 250,00 € 250,00

Druk-, verzend en productiekosten Mourik € 2.200,00 € 2.209,32 € 2.350,00 € 3.250,00

Huiszwaluwproject  Vogelbescherming € 2.900,00 € 2.345,00 € 655,00 € 655,00

Vogelcursus € 0,00 € 1.027,57 € 1.100,00 € 1.100,00

Activiteiten € 500,00 € 263,26 € 400,00 € 400,00

Kleine projecten € 0,00 € 263,60 € 250,00 € 250,00

Diversen  € 100,00 € 92,26 € 100,00 € 100,00

Fotowedstrijd € 400,00 € 299,39 € 0,00 € 0,00

Kapitaalsverandering -€ 3.630,00 -€ 2.053,28 -€ 635,00 -€ 635,00

Totale uitgaven € 3.270,00 € 4.938,74 € 4.770,00 € 5.670,00


Financiële verantwoording 2016 Tellersgroep

André Nagelhout (penningmeester), nagelhout.andre@gmail.com

De VWG voert het financiële beheer over de kas van de tellers. Besluitvorming over inkomsten en uitgaven vindt plaats door de tellersgroep. De verantwoording van de cijfers vindt plaats op kasbasis. Een balans wordt niet gemaakt met inzicht in schulden, vorderingen en vermogen. 

Financiële verantwoording 2016 Tellers. 

	
	Begroting 2016  
	Werkelijk 2016
	Begroting 2017

	Inkomsten
	€ 1.000,00
	€ 1.000,00
	€ 1.000,00

	Uitgaven 
	€ 850,00
	€ 1.126.63
	€ 850,00

	Resultaat
	Voordelig € 150,00
	Nadelig € 126,63
	Voordelig € 150,00


Vermogen: 

	31-12-2014
	31-12-2015
	31-12-2016

	€ 2729,83
	€ 2.897,18
	€ 2.770,55


Toelichting:

De inkomsten zijn de jaarlijkse bijdrage van Staatsbosbeheer aan de tellersgroep.

De uitgaven komen voort uit de kosten voor de jaarlijkse evaluatie en de tellers-BBQ. Dit jaar is ook materiaal voor de pomp in de Bemmelse polder (grutto) betaald.

Tot slot. 

Dank voor een ieder die zich afgelopen jaar heeft ingezet om van de VWG een actieve en betrokken club te maken met als doel de vogels een stem te geven en hun leefwereld te beschermen.

Frank Saris

Voorzitter 

