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1. Opening en vaststelling agenda 
Om 20.00 opent Frank Saris de vergadering. De agenda wordt vastgesteld; er zijn geen wijzigingen.

2. Vaststellen presentielijst
Aanwezig 19 leden en 0 volmachtstemmen: Haije Galama, Jan Hartog, Vincent Sanders, Jochem Hühnen, Annie van der Veen, Laurens Rietveld, Nico van der Poel, Hans Cornelissen, Gijsbert Peelen, Arie van Dijk, Freek Strooband, Gonny van Dalfsen, Adriaan Vos, Sjak Gielen, Pieter Bruijsten, Chris van der Heijden, Martijn Verdoes, Jaap Brinkman en Eddy Nieuwstraten.
Afwezig met kennisgeving: Paul Gnodde, Harvey van Diek, Marc de Bont, Gerrit Houwen, Rob Honing, Luc Oteman, Mars Gremmen, Francien Bakker, Dieneke van de Vooren, Marcel Braam, Daan Moerbeek, Marijke Saedt, Frederieke van Rhijn, Bepke Otten, Wiel van Hoorik, Frank Gijselhart en Els Coerwinkel.

3. Vaststellen notulen ALV 27 maart 2017
Naast een opmerking over een verkeerd gespelde naam zijn er geen aanvullingen/opmerkingen bij de notulen van de vorige ALV. De notulen worden derhalve vastgesteld.

4. Jaarverslag 2017 van de Vogelwerkgroep
Activiteiten en excursies
- Gijsbert Peelen geeft aan wel excursies te willen begeleiden wanneer er daarvoor verzoeken van buitenaf binnenkomen.
- Op een oproep voor het organiseren van een kampje naar Helgoland komen geen reacties. Niemand van de aanwezigen voelt zich geroepen dit op zich te nemen.
Vogelcursus voor beginners 2017
- De cursus loopt goed en is voor komend seizoen wederom volgeboekt.
- Onder beginnende vogelaas die de vogelcursus hebben afgerond is behoefte aan een vervolg. Een mogelijkheid is om een buddysysteem op te richten waarbij beginnende vogelaars gekoppeld worden aan meer ervaren vogelaars die samen het veld in kunnen. Ook zou een mailgroepje opgericht kunnen worden waarin beginnende en ervaren vogelaars met elkaar communiceren. Het bestuur gat hierover in overleg met de organisatoren van de vogelcursus.
Digitale avifauna
- Van ruim 70 soorten zijn de teksten bijgewerkt en dus actueel.
Ruimtelijke ordening
- Jordy krijgt complimenten voor de indrukwekkende lijst van ruimtelijke ordeningszaken die in 2017 zijn opgepakt. Jordy heeft aangegeven te stoppen met zijn bestuursfunctie. Zijn functie is vacant.
- Het zou verstandig kunnen zijn om voor ruimtelijke ordeningszaken samenwerking te zoeken met het IVN. Dit zal later intern worden besproken.
- Jos van Oostveen heeft aangegeven te stoppen als wetlandwacht. Zijn functie is vacant. Adriaan Vos gaat er voorlopig mee door maar geeft aan ook weinig tijd te hebben.
- Het is een idee de wetlandwacht binnen het bestuur van de Vogelwerkgroep te betrekken. Dat zal later intern worden besproken.
Jeugdbeleid
- Het jeugdprogramma is organisatorisch goed van de grond, het aantal deelnemers valt echter tegen. 
- Het is nog te onduidelijk waarom het niet loopt. Hiervan zal een beter beeld moeten worden gekregen.
- Er wordt samenwerking gezocht met het IVN. 
Mourik en website
- Chris van der Heijden stopt na vijf jaargangen als redactielid van de Mourik. Het lijkt erop dat er een vervanger is gevonden.
- Het archief is overgedragen en nu op de plek waar het hoort.
- Aanmelden voor de Mourik-mailcirkel verloopt niet altijd vlekkeloos. 

Daarmee is het jaarverslag verder vastgesteld.

5. Jaarrekening 2017 plus toelichting van penningmeester
- Zoals elk jaar is het saldo toegenomen.
- in 2017 is meer aan activiteiten uitgegeven, dat komt met name door het opzetten van het jeugdprogramma.
- De donatie van het IJsvogelfonds oorspronkelijk bedoeld voor huiszwaluwen, is na overeenstemming met het fonds deels uitgegeven aan steenuilenkasten.
- De kascommissie 2017, bestaande uit Gijsbert Peelen en Freek Strooband, is akkoord en heeft geen verdere opmerkingen.
- Gijsbert Peelen is in 2018 voor het tweede jaar commissielid. Freek Strooband heeft zijn termijn erop zitten. Er wordt dus nog een tweede kascommissielid gezocht voor dit jaar.

6. Begroting 2018
André licht de begroting kort toe. Deze is vergelijkbaar met voorgaande jaren. Hierop volgen geen opmerkingen of vragen.

7. Korte pitches over nieuwe projecten


8. Rondvraag en afsluiting
- Martijn Verdoes stelt zich voor als nieuw algemeen bestuurslid waarnaar applaus volt.
- Chris van der Heijden deelt in het kader van ‘het jaar van de Huiszwaluw’ flyers van Vogelbescherming Nederland uit. Leden die willen bijdragen aan het tellen van Huiszwaluwkolonies in het werkgebied van de Vogelwerkgroep kunnen zich bij Chris melden.
Jordy zal een kaart delen van waar in de regio bekend is dan Huiszwaluwen nestelen.
- Frank Saris licht toe dat de Bastei in de toekomst de ruimte zal zijn waar activiteiten, waaronder de ALV, zullen plaatsvinden.
- Het bestuur van de Vogelwerkgroep is onderbezet. Vacant zijn onder meer de functie als secretaris, wetlandwacht en kascommissielid. Daarnaast worden mensen gezocht die eens een activiteit willen organiseren, waaronder bijvoorbeeld een vogelkampje naar Helgoland in het voor- of najaar.

