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Notulen ALV Vogelwerkgroep Rijk van Nijmegen en omstreken maandag 21 maart 2016
1. Opening en vaststelling agenda
Om 20.08u opent Arie van Dijk de vergadering, voor de laatste keer als voorzitter. 

Hij opent met de mededeling dat Wilfried de Jong, recent onder andere zeer actief betrokken bij de bescherming van Huiszwaluwen in Lent, ernstig ziek is en hem waarschijnlijk nog beperkte tijd gegeven is. De Vogelwerkgroep stuurt een kaartje met Huiszwaluwopdruk. Groot applaus volgt op de woorden van Arie. Wilfried, bedankt voor alles!

De agenda wordt vastgesteld; er zijn geen wijzigingen. 

2. Vaststellen presentielijst

Aanwezig 42 leden en 0 volmachtstemmen: Arie van Dijk, Siem Klaver, Jordy Houkes, Jeroen Veeken, Erik van Dijk, Mark van den Bosch, Johan Thissen, Hans van Ooijen, Nico van der Poel, Laurens Rietveld, Jolanda Wannet, Erik Wannet, Fred Hustings, Roy Sluis, Freek Strooband, Paul Gnodde, Bart Hoogesteger, Rob Bos, Sjak Gielen, Marcel Bingley, Ria Vogels, Menno Hornman, Saskia Jonker, Gonny van Dalfsen, Els Coerwinkel, Frans Nillesen, Ria Nillesen, Janneke Sindram, Eddy Nieuwstraten, Luc Oteman, Vincent Sanders, Bram Ubels, Jan Hartog, Haije Galema, Harvey van Diek, Tjeu Verhagen, Jaap Brinkman, Gijsbert Peelen, André Nagelhout, Dick Visser, Jan Arend Brands, Lisette van Rens

Afwezig met kennisgeving 9 leden: Frank Saris, Dio Hornman, Rob Gorissen, Henny Gorissen, Annie van der Veen, Gerrit Houwen, Frans Meijs, Chris van der Heijden, Peter Hoppenbrouwers

3. Vaststellen notulen ALV 30 maart 2015

Er zijn geen aanvullingen/opmerkingen bij de notulen van de vorige ALV. De notulen worden derhalve vastgesteld.

4. Jaarverslag 2015 van de Vogelwerkgroep

Jan Hartog vraagt zich af wat in het Jaarverslag precies bedoeld is met de zin “Het bestuur is teleurgesteld over de wijze waarop de besluitvorming – na een goed bezochte inspreekbijeenkomst  – is verlopen”. Arie legt dit kort uit (met de woorden “precies wat er staat”) en vat nogmaals samen wat de visie van het bestuur was, zonder er nogmaals woorden aan vuil te maken. 

Sjak Gielen benoemt het in het jaarverslag besproken inventarisatieprogramma en geeft aan dat hij het erg jammer vindt dat er geen verslagen zijn verschenen en dat hij het erg jammer zou vinden als het inventarisatieprogramma geen vervolg zou krijgen. Het bestuur geeft aan dat er wel degelijk een vervolg komt; ook in 2016 worden gebieden in het werkgebied van de VWG, buiten de Gelderse Poort op broedvogels geïnventariseerd (onder andere de Bruuk, de Liendense Waard, Landgoed de Lage Lier) en dat het naar de toekomst toe wel degelijk wordt voortgezet.

Sjak vraagt zich tevens af wie betrokken zijn bij de vogelcursus. Gonny van Dalfsen en Sjaak van den Berg hebben de organisatie in handen. Zij worden tijdens de cursusavonden bijgestaan door Marcel Bingley, Jeroen Veeken, Clemens Heijmen, Henk Peters en Saskia Jonker. Bij excursies zijn alle hiervoor genoemden betrokken en wordt af en toe de hulp ingeroepen van hulptroepen (Peter Hoppenbrouwers, André Nagelhout en anderen).

Jordy licht op verzoek het punt Ruimtelijke Ordening kort toe. Samengevat: er is en wordt heel veel gedaan! 

Achtergrond Liendense waard: Het gebied is niet in eigendom van Rijkswaterstaat. Beheer was stopgezet, aangezien het niet zomaar uitbesteed mocht worden. Gelders Landschap heeft in 2016 het beheer gekregen, maar dat is niet duurzaam. Daarmee is de kans aanwezig dat boeren/jagers de Liendense Waard kunnen gaan ‘beheren’, waardoor op natuur gericht maatwerk dan mogelijk niet meer geboden kan worden. Jordy gaat de Liendense Waard inventariseren op broedvogels om de natuurwaarden/vogelwaarden objectief te maken.

Nico van der Poel geeft aan dat Wilfried de Jong zich, ondanks alle ongemakken, nog steeds druk maakt om de Huiszwaluwen. Het ziet er echter naar uit dat de geplande zwaluwentil er niet gaat komen. De aanwezige school trekt er niet erg aan en enkele bewoners doen moeilijk. Het geld voor de zwaluwentil kwam beschikbaar via het IJsvogelfonds. Wellicht is het mogelijk om dit geld op een andere manier in te zetten. Jordy en Jochem houden contact en gaan erachteraan.

Arie legt uit dat het opstellen van een nieuw uitvoeringsplan op dit moment niet logisch is; een nieuw bestuur moet eigen, nieuwe kansen krijgen om te verzinnen wat zij met de VWG willen.

Hiermee is het jaarverslag verder vastgesteld.

5. Jaarrekening 2015 plus toelichting en verslag kascommissie

Siem licht verantwoording toe en geeft aan dat er een foutje in de tabellen geslopen is: bij de werkelijke inkomsten en uitgaven zijn de getalletjes onjuist doorgegeven.

Op 1 februari heeft de kascommissie (Paul Gnodde en Gerrit Houwen) een bezoek gebracht aan de penningmeester. Paul geeft namens de kascommissie dat de boeken prima klopten!

Het voorstel om de penningmeester te dechargeren wordt onder applaus goedgekeurd.

Volgend jaar zullen Paul Gnodde en Freek Strooband plaatsnemen in de kascontrolecommissie.

6. Begroting 2016

Nico van der Poel verbaast zich over de bedragen die zijn vermeld bij de vogelcursus. Siem licht toe dat de vogelcursus het ene jaar een lichte winst maakt en dat er het andere jaar een klein verlies geïncasseerd moet worden. Gemiddeld wordt jaarlijks ongeveer quitte gespeeld.

7. Toelichting Windenergie in het Reichswald

Johan Thissen presenteert de situatie rondom de windenergieplannen in het Reichswald en de rol die (onder andere!) de VWG speelt bij het tegenhouden van deze plannen. Hij geeft (aan de hand van inventarisatiegegevens van heden en verleden) aan welke waarden het gebied heeft, met name voor allerlei soorten roofvogels, beschrijft de verschillende instanties die zich in het debat mengen en hun belangen en licht toe welke rol de vogelwerkgroep tot nu toe gespeeld heeft en nog zal spelen. Johan geeft (namens de VWG) niet op, maar geeft ook aan dat de kans niet groot is dat de plannen kunnen worden tegengehouden.

8. Avifauna gereed maar nooit af!

Inmiddels is er gedurende vijf jaar hard gewerkt om 425 vogelsoorten te beschrijven. De aftrap was gedaan door Erik van Dijk, Sjak Gielen en Fred Hustings, waarna meerdere mensen zijn gaan meedoen en hebben meegeschreven. Het project werd binnen de vogelwerkgroep breed gedragen en wordt, zowel binnen als buiten de VWG, breed gewaardeerd. Een fles wijn als dank houden de aftrappers tegoed. Goed wijn moet immers rijpen, in dit geval in de auto van de voorzitter. Hulde voor alle betrokkenen en met name voor Erik, Sjak en Fred! Een puike prestatie waar we trots op mogen zijn!

9. Verkiezing bestuur

Arie, Siem en Jeroen treden af. Jordy zal plaatsnemen in het nieuwe bestuur. 

Arie bedankt zijn medebestuursleden. Hij bedankt ook Chris van der Heijden, Vincent Sanders en Hans Wegman voor de zorg voor onze spreekbuis, de Mourik en Frans Meijs voor bezorging ervan. En Marcel Bingley en Vincent voor het verzorgen van de webssite, ons tweede spreekorgaan.

Als nieuwe voorzitter wordt Frank Saris aangedragen; een man met veel ervaring, veel kennis, een man die weet hoe de hazen lopen. Frank zit tijdens deze ALV helaas (voor ons, fijn voor hem) op Cuba en laat vanaf daar weten veel zin te hebben in het voorzitterschap.

Door de aanwezige leden wordt Frank unaniem verkozen tot nieuwe voorzitter!

De overige bestuursfuncties zullen worden ingevuld door:

· Bram Ubels gaat excursies en lezingen organiseren/regelen. Hij roept op om ideeën naar hem te mailen en juicht eigen initiatief zeer toe. En passant worden de vacante dinsdagavondexcursies ingevuld, waarmee deze agenda alvast mooi gevuld is!

· Mark van den Bosch wordt secretaris

· André Nagelhout zal de functie van penningmeester op zich nemen.

· Jordy Houkes blijft in het bestuur aanwezig en houdt Ruimtelijke Ordening in zijn portefeille.

· Janneke Sindram. Janneke gaat zich met het jeugdbeleid bezighouden en roept op om suggesties aan haar te doen van leuke ideeën waarmee zij iets zou kunnen. Zij neemt formeel geen zitting in het bestuur, maar zal wel de vergaderingen bijwonen.

10. Rondvraag en datum volgende ALV

Haije Galema vraagt zich af of er contact op bestuurlijk niveau bestaat tussen de VWG’s van Nijmegen en Arnhem? Een verzoek daartoe schijnt ook vanuit Arnhem te komen. 

Er zijn wel af en toe berichten over excursies (Arnhem, maar ook Uden) over en weer. Door nieuw bestuur wordt gekeken of en op welke manier dit wordt doorgezet/uitgebouwd, bijvoorbeeld ook naar bestuurlijk niveau. We kunnen andere vogelwerkgroepen bijvoorbeeld op de hoogte houden van onze activiteiten.

Nieuwe datum: maandag 27 maart 2017, tenzij…

11. Quiz Avifauna

Na de ALV volgt een leuke, interactieve quiz over de Avifauna. Op eigen conto van de notulist: Zeker voor herhaling vatbaar!
